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Llenb nccnegoBaHUA:

pa3BMBaThb BblYUCIUTENbBbHbIE HAaBbIKU C
MCMONb30BaHNEM MPUEMOB ObICTPOrO
cyeTa ans ux npakTu4eckoro NnpuMeHeHus
NPWU BbINOJIHEHNN apUPMETUYECKNX
OencTemn 6e3 Ncrnonb3oBaHNA CHETHbIX
MalLLWH.



3agadyn nccrnegoBaHUS:

n3yvyeHne npuemMoB ObICTPOro YyCTHOro
cyeTa;

npoBeaeHne ANarHOCTUKMU;
n3yyeHne pesynbraTtoB UCCIea0BaHUS.



I unoresa:

~<<LElhH11eMbl OLICTPOr0 CUeTa
CIIOCOOCTBYIOT
(bopMHUPOBAHMIO MPOYHBIX




BBegoeHue

B BEK HOBbIX TEXHONOINN U Pa3BUTUSA
KOMMbIOTEPHOMN TEXHUKN pa3roBop 0O
YCTHOM CYETE MOXET NoKkasaTbCs
HEYMECTHbIM, O4HAaKO CNOCODOHOCTb
BbICTPO NPOM3BOANTL B YME BbIYUCIIEHUS
BbI3bIBAET OTKPOBEHHOE yanBneHue. Ans
TOro, YToObI NPON3BOANTL BbIYNCNEHNUSA B
yMe, Hago 3HaTb HEKOTOPbIE «XUTPbIE»
cnocobbl ObICTPOro cyeTa.



cCmpoeo

CJIO)XKCGHUS U
eblHuMmaHus
HuceJi



a) nopa3psanHoe CrnoXXeHue U BblYMTaHue
yucern

1) K pa3psioam nepeoz2o criazaemo20 rnpubaessisiom
pa3psioObl MOpPO20 c/1a2aeMo20, Ha4UHasi C 8bICWUX

(comHu, decsimku u m.o.)
84+28+45+39=(80+20+40+30)+(4+8+5+9)=170+26=196

2)958-732=(900-700)+(50-30)+(8-2)=200+20+6=226

Ecnu 4yucno eduHuUy Kakoz2o-1ubo paspsioa
eblYyumaemo20 b6onbuwe Yyucsna eQUHUY MOR20 Xe
pa3spsida yMeHbuWwaemo20, mo rnocsie0Hee Yucrio
eduHUU yMeHblWaemMo:20 ysesiuqyusarom rnymem
3aumMcmeoeaHusi 0OHOU eOQUHUUbI criedyroujeao
ebicwe20 pa3psidoa YMeHbWaeMo20

539-176=(9-6)+(130-70)+(400-100)=3+60+300=363



0) ncnonb3oBaHMe CBOUCTB CJIOXKEHUA U
BbIYUTAHUA

1) MNMpun cnoxeHun cnaraemsblie pa3donMBarOT Ha rpynnsbl,
KOTOpble B CyMMe AaloT Kpyrnble yucna
2750+73+250+117=(2750+250)+(73+117)=3000+190=3190

2) CBOUCTBO BbIYUTAHUA CYMMbI U3 YnCna
2457-(157+40)=2457-157-40=2300-40=2260

CBOUCTBO BbIYUTaAHUSA YUCHa N3 CYMMBI
(874+547)-7174=(874-774)+547=100+547=647

CBOMCTBO BbIMMTAHUSA PAa3HOCTU U3 Ynchna
1093-(1494-907)=(1093+907)-1494=2000-1494=506



B) crioxeHue U BbiintTaHme nytTem

OKpYrneHus
Ecnu 4ucna e npumepe 651U3KU K KPYy2JI0MYy YUCJY, MO
Ux 3aMeHsIFom pPa3HoOCMbIO UslU CYMMOU MeXXOy
KpyaJ/ibIM 4YUCJIOM U OOMOJ/IHeHUeM

495-98=(500-5)-(100-2)=500-5-100+2=400-3=397

2002+297+198=(2000+2)+(300-3)+(200-2)=(2000+300+
+200)+(2-3-2)=2500-3=2497



3. Cnocoﬁblua,,f_
YMHOXEHUA Yynce



a) yMHOXeHue Ha 4, 8, 16 n T.A.
Umobs! Yucro ymHoXums Ha 4, 8, 16, e2o
rocrie0oeamersibHO yogausarom

305-4=(305-2)-2=610-2=1220

213:8=(213:2)-4=(426-2)-2=852-2=1704
0) ymHoXeHue Ha 0,5; 25; 2,5; 0,25; 125; 12,5;
1,25; 0,125

Hmobkl ymHOXUMB Yucsio Ha 0,5, Hado pa3denumab
e20 Ha 2.

360-0,5=360:2=180



Umobsl ymHOXXUMB Yucrio Ha 25; 2,5; 0,295,
HY>KHO pa3oerniumsb Ha 4 u ymHoxxume Ha 100, 10 u
Ha 1 coomeemcmeeHHO.
84-25=(84-100):4=8400:4=2100

196-0,25=196:4 =49

96-2,5=960:4 =240







B) yMHOXeHue Ha 1,5 n Ha 15

124-1,5=124+62 =136




r) yYMHOXeHue Ha 11

1 cnocoB: umobs: yucrno YMHOXUMb Ha 11, HY)XXHO €20 YMHOXUMmb Ha
10 u npubasums UCXOOHOE YUCIIO

232-11=2320+232 =2552

2 CNocob (05 dsy3HauHbIx Yucer):
credyem «pal308uHymb» Uugpsbl Yucra, yMHoxXaemoeao Ha 11, u 8
obpa3sosaswulics MPOMEXYMOK grucame CyMMy amux uugp

27.11=297 mk 2+7=9, mo 9 nomewaem mexxoy 2 u 7

Ecnu cymma 6ornbwe 9, mo, Kak rpu obbi4YHOM crioxxeHuu,1 criedyem
rnepeHecmu 8 cmapwut pa3psio

50.11=649 m.k. 5+9=14, mo 5+1=6, sHayum 4 nomewaem mexoy 6 u 9



A) YyMHOXeHue aBy3Ha4yHoro yucrna Ha 101 n Ha
10101

[lpunuwume 4ucrio K camomy cebe

63-101 =6363
28-10101=282828

€) yMHOXeHue Ha 9, 99 n 999

K nepeomy MHoXxXUMero npurucams cmoribKo Hyrned,

CKOJIbKO 9 80 68MOoPOM MHOXXUumersie, U U3 pesyribmaina
ebldHeCmb nepeb/Cl MHO>XXUMEJIb

237-9=2370—-237=2133
18-99 =1800—-18=1782
35-999 =35000 —35 =34965



4. CnocoObI ObICTpPOro







0) neneHune Ha 0,5; 5 n 50

HUmobes! yucrio pasoeriums Ha 0,5; 5 u 50,Hado
yucrio pasoenumps Ha 1; 10 u 100
COOMeBemMCcMmeeHHO, U 3amem pe3yribmam
YMHOXUMb Ha 2 .

236:0,5=236-2=472
320:5=320:10-2=32-2=64
11400:50=11400:100-2=114-2 =228



B) AeneHue Ha 25; 2,5; 0,25

HUmobk! yucrio pasdenums Ha 25, 2,5, 0,25, Haoo
amo yucrsio pasoerums Ha 100, 10, 1
CO0OMeemcmeeHHO U YMHOXUMmb Ha 4.

3100:25=3100:100-4=31-4=124
900:2,5=900:10-4=90-4 =360
28:0,25=28-4=112



r) peneHune Ha 125; 12,5; 1,25;
0,125

Umobs! yucrio pazdenumes Ha 125; 12,5; 1,25; 0,125, Ha0o amo
qucsio yMHoXumsb Ha 8 u pasdenume Ha 1000; 100; 10; 1
cO0OMBemcmeeHHO

8000:125=8000:1000-8 = 64
1200:12,5=1200:100-8=12-8 =96
40:1,25=40:10-8=4-8=32

7:0,125=7-8=56 Sl






Umoowl 6036ecmu 6 Keadpam 4uc10, OKAHUUBAIOUWEECA
uugpou 5 (nanpumep, 35), yMHOICAIOM YUCIO0 €20 0ECAMKOB
(3) Ha yucno decamkos, ygenuuennoe na 1 (na 3+1 =4), u k

NOJIYYUEeHHOMY YUCy npunucviearom 25

(3:4=12.0meem :1225)
Hanpumep.

85% =225 115% =}3225

8-9 1112




Pe3ynbTtaTthl UccrnegoBaHUA
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SAKJIOYEHUE

B pe3ynbmame uccriedogaHusi Mbl QoKa3aJsiu, Ymo
eblI08UHYymMas paHee 2uriome3a eepHa.

YcmHbili cyem pa3zesusaem MexaHUYECKYI0 namMsima,
6bicmpomy peakyuu, yMeHue cocpedomoyumancsi, a
MOUCKU U 060CHOBaHUe HOBbIX IMTPUEMO8 CrlyXxam
gopmMupo8aHUIO Jio2U4eCKUX YMEeHUU.



JlutepaTtypa

MaTtemaTuka: Y4yebHuk anga 5 knacca ang
o0Leobp. yupexaeHun/ H.A. BuneHkuH,
B.A. )Koxos.

C.C. MnHaeBa BbluncrneHue Ha ypokax u
BHEKITACCHbIX 3aHATUAX N0 MaTeMaTUKe

N3paTtenbcTBO «[1pocBelieHmne» 1983r.

A.W. NepenbmaH BbICTPbIN CYET.
Tpunauatb NPOCTbIX NPUEMOB YCTHOIO
cyeta Jl., 1941 r.



